

「工業 4.0，我們不再談勞動力成本，而是人才成本」

駐越南代表處教育組

20 年前，全球 SRAM 自行車零件製造商的銷售額為 5,000 萬美元，擁有 6,000 名工人。現在 SRAM 成為一家價值 60 億美元的公司，員工人數只有 2,600 人。丁振卿教授舉例和評論：在 4.0 工業時代，我們將不再談論勞動力成本，而是談論人才成本。

8 月 7 日，河內百科大學與駐河內臺北經濟文化辦公室合辦了「第四次工業革命及其影響」國際研討會。

研討會出席人員包含河內百科大學副校長丁文峯(Dinh Van Phong)教授；駐越南臺北經濟文化辦事處代表石瑞琦；越南通訊傳播部國家資訊驗證中心主任羅皇中(La Hoang Trung)博士；國民經濟大學校長陳壽達(Tran Tho Dat)教授；海陽省社會榮軍廳副廳長裴青松(Bui Thanh Tung)先生與許多科學家、研究員及國內外企業代表等。

4.0 工業革命將在許多領域帶來許多機會，包括投資，貿易和商業，教育和服務。然而，到目前為止，還沒有很多科學研究或研討會討論高等教育如何隨越南 4.0 的工業革命而演變。

國立臺北科技大學教授丁振卿表示：「傳統教育培養的人力質量與行業實際需求之間始終存在差距。但在工業革命 4.0 中，借助新技術，教育與實際需求之間的差距將縮短。」

「在這個時代，我們不再談論勞動力成本，而是談論人才成本。」丁教授表示。

國立臺灣科技大學物聯網創新中心主任周碩彥分享，臺灣教育的重點是「機器學習」和「問題解決」。

臺灣教育不僅僅關注人類和人與人的技能，還關注如何教育人們使用機器人和機器。

研討會的參與者都表示，第四次工業革命將在未來改變許多行業，高等教育機構將在應對方面發揮非常重要的作用。勞動力市場的新要求和要求。

本次研討會主要關注三個主題：

一、教育政策必須做出回應第四次工業革命。

二、工業 4.0：教育機構的機遇與挑戰。

三、從雇主的角度看第四次工業革命中教育機構與雇主之間的聯繫。

撰稿人/譯稿人：張舒晴

資料來源：2018 年 8 月 7 日，Café Biz

<http://cafebiz.vn/>

原文：<http://cafebiz.vn/cach-mang-cong-nghiep-40-chung-ta-khong-con-noi-ve-chi-phi-lao-dong-ma-phai-ban-ve-chi-phi-nhan-tai-20180807161328998.chn>

